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Verbale della seduta ordinaria del giorno 06/12/2018 

 

 
L'anno duemiladiciotto il giorno sei del mese di dicembre, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1727748/02-16 del 30/11/2018), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il 

Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.25, il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la non sussistenza del 

numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 13.00 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, Di 

Napoli, Governale, Longo, Romano e Schembri (presenti n. 7); verificata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al 

punto n. 1 all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto dà lettura 

delle seguenti note pervenute da: 

 - Consigliere Forzinetti avente ad oggetto “Giustificazione assenze 22 – 26 novembre e 5 

Dicembre”;  

- Comando di Polizia Municipale avente ad oggetto “Info viabilità sabato 8 e domenica 9 

dicembre”;  

comunica inoltre che, da una verifica effettuata in mattinata, ha riscontrato ritardi nel ritiro della 

plastica nella zona interessata dallo step 3 della raccolta porta a porta; dichiara di avere 

sollecitato l’ing. Putrone, facendo presente che molti condomini non hanno ancora ricevuto i 

bidoni; comunica altresì che il giorno seguente l’eco-punto sarà aperto per distribuire i kit e 

fornire le relative informazioni; a tale proposito comunica di avere chiesto l’attivazione di un 

eco-punto mobile, per una giornata da stabilire, in modo da potere distribuire i kit anche con 

l’ausilio del Consiglio; informa di avere verificato che la RAP è intervenuta per rimuovere le 

discariche di rifiuti ingombranti abbandonati in varie strade del Borgo Vecchio; evidenzia 

inoltre che si sono verificati numerosi disservizi nelle zone servite dal PAP 1 a causa, 

verosimilmente, del maggiore impegno di risorse umane dirottate nello step 3; infine invita i 

Consiglieri a lavorare come fatto fin ad ora  per sensibilizzare e informare la cittadinanza sulla 

raccolta differenziata attraverso iniziative da organizzare sul territorio. 

Segue informale dibattito sull’argomento. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, esprime apprezzamento per il lavoro della 

RAP al Borgo Vecchio ma sottolinea che ciò sta avvenendo a scapito del resto della Città; a tale 

proposito segnala che in via Montepellegrino vi sono ancora sacchetti di rifiuti abbandonati per 

strada da diverso tempo; propone pertanto, lamentando l’assenza del Comando di Polizia, di 

fare un comunicato stampa per sollecitare controlli e sanzioni.  



Il Presidente riferisce di avere personalmente verificato che al Borgo Vecchio la Polizia 

Municipale in borghese è presente su disposizione del Comandante in questa fase iniziale del 

porta a porta. 

Il Consigliere Di Napoli chiede che la presenza della Polizia Municipale non sia limitata al 

Borgo Vecchio ma venga estesa anche alle altre zone. 

Il Presidente evidenzia che vi è anche la problematica delle vie di confine ovvero strade quali 

la via Albanese, la via Carini e la via Calvi servite dalla raccolta pap 1; molti residenti e 

commercianti hanno utilizzato i cassonetti delle zone confinanti del Borgo senza avere mai fatto 

la differenziata e continuando a gettare i rifiuti per strada; tale comportamento in atto sta 

creando ulteriori difficoltà alla buona riuscita dello step 3. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, ritiene che al Borgo Vecchio sarebbe utile la 

presenza di un presidio di vigili urbani in divisa che potrebbero fare da deterrente. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, condivide la proposta del Consigliere 

Longo ma ritiene che sarebbe possibile attuarla solo per un periodo limitato di tempo vista la 

carenza di personale del Comando di Polizia Municipale; propone pertanto di individuare altri 

sistemi. 

Segue informale dibattito sull’argomento. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, chiede notizie dell’interrogazione dell’anno 

scorso a propria firma relativa ai mercatini natalizi considerato che ha verificato che si sta 

procedendo nuovamente all’installazione di pagode in piazza Castelnuovo, piazza già in gran 

parte interdetta al traffico a causa del cantiere per l’anello ferroviario. 

Il Presidente comunica che invierà nuovamente l’interrogazione. 

Alle ore 13.30 entra in aula il Consigliere Palumbo (presenti n. 8). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Governale, 

Schembri e Palumbo. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 1 e chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione del punto 

n. 3 avente ad oggetto “Question time”; pertanto, verificato che non vi sono interventi né 

favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente 

ad oggetto “Richiesta urgente di pulizia e disostruzione degli scarichi di acqua piovana nella 

via Generale Streva” e “Richiesta urgente di diserbo del marciapiede della via Sampolo nel 

tratto adiacente al numero civico 107”. 

Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Cestino getta-carte in via T. Gargallo”. 

Il Presidente informa che l’incontro con l’assessore Nicotri e la dott.ssa Amato, previsto per il 

prossimo 20 dicembre, è stato anticipato al giorno 19 visto l’invito del Sindaco per lo scambio 

di auguri per giorno 20 a Palazzo delle Aquile. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Richiesta rimozione discarica di sacchetti di rifiuti indifferenziati in via Pacini 

(davanti al civico 10)” e “Riattivazione punto luce in via Lo Jacono (altezza civico 24)”. 



Alle ore 13.40 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al fine di consentire ai 

Consiglieri la stesura delle note. 

Alle ore13.55 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Di 

Napoli, Palumbo e Romano (presenti n. 5); quindi, verificato il venir meno del numero legale, 

alle ore 13.55, dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di 

convocazione come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul funzionamento dei Consigli 

Circoscrizionali. 
 

 

                     Il Segretario                                                               Il Presidente 
            Anna Maria Conforti                                                       Marco Frasca Polara 
            (Firmato in originale)                            (Firmato in originale) 

 

 


